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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

’ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO | CONVOCATORIA:
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL ORDINARIA DE
CURSO: 2022-2023 JUNIO
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
INSTRUCCIONES GENERALES

El examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D). Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior. Todos los resultados deben estar suficien-
temente justificados. Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o transmitir
datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para su obtencion sin el uso de la
misma.

BLOQUE A

EJERCICIO 1
Sean la funcion F (x, v)=5x-3y ylaregion del plano R definida mediante las inecuaciones
2x-3y<l; 4x+y<9; x+y<5 9x—y=0; y=0
a) (1.3 puntos) Dibuje la region R y calcule sus vértices.
b) (0.5 puntos) Indique razonadamente si los puntos A(2, 2) y B(1, 3.5) pertenecen a la region R.

¢) (0.7 puntos) Obtenga los puntos de la region R donde F alcanza el maximo y el minimo y
calcule sus correspondientes valores.

EJERCICIO 2
a 1 0 2 -1
Dadas las matrices A=|0 a 2 ,B_(z _IJ,C_ 1 -1
01 1 @ 2 0

a) (1 punto) Calcule los valores del parametro a para los que tanto A como B admitan inversa.
b) (1.5 puntos) Para ¢ = 7, halle una matriz X que satisfaga 4- X -B=C

BLOQUE B

EJERCICIO 3
Se considera la funcién f(x)=x" —3x" +2x.

a) (1 punto) Halle los puntos de corte con los ejes, los intervalos de crecimiento y
decrecimiento, los extremos relativos de /'y su curvatura.

b) (0.5 puntos) Represente graficamente la funcion f.

c) (1 punto) Calcule el area del recinto acotado, limitado por la grafica de /'y el eje de abscisas.

EJERCICIO 4
Se desea analizar el valor de las acciones de una empresa en un dia, La funcién v(7) nos indica el
valor, en euros, de cada accion de la empresa en funcion del tiempo 7, medido en horas, a partir de
la hora de apertura del mercado. De la funcion v(#) se conoce que su variacion instantanea es

vi(t)=1>—5t+6, t [0,6]
a) (0.75 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién v.
b) (0.75 puntos) Si en el momento de la apertura del mercado se conoce que v(O) =10, halle la

funcién v.

c) (0.5 puntos) Si un inversor compro 3000 de estas acciones en el instante = 2 y posteriormente las
vendid en el instante # = 4, indique a cuanto ascendio la ganancia o la pérdida que obtuvo el inversor
con esta gestion.

d) (0.5 puntos) ;En qué momentos deberia haber realizado este inversor las gestiones de compra y de
venta para que la ganancia hubiese sido maxima? Justifique su respuesta.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE C

EJERCICIO 5
Disponemos de una moneda trucada en la que la probabilidad de obtener cara, al lanzarla, es el doble
de la de obtener cruz.
a) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar la moneda, se obtenga cara.
b) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga una cara 'y
una cruz sin importar el orden.
¢) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga al menos una
cara.
d) (0.75 puntos) Si al lanzar la moneda dos veces observamos que ha salido al menos una cara, halle
la probabilidad de que se obtengan dos caras.

EJERCICIO 6
En una base de datos de correos electronicos se ha observado que el 20 % de los correos recibidos son
spam. Ademas, se ha observado que la palabra “lottery” ha aparecido en el 40% de los correos que son
spam y en el 0.6% de los correos que no lo son.
a) (1.25 puntos) Halle la probabilidad de que en un correo elegido al azar en el que aparezca la
palabra “lottery” sea spam.
b) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que un correo elegido al azar en el que no aparezca la
palabra “lottery” no sea spam.
¢) (0.75 puntos) Si un correo se etiqueta como spam si aparece la palabra “lottery” y como no spam
si esta palabra no aparece, calcule la probabilidad de que un correo se etiquete incorrectamente.

BLOQUE D

EJERCICIO 7
a) (1.25 puntos) Una poblacion esta dividida en cuatro estratos de 250, 300, 400 y 350 individuos.
Realizado un muestreo aleatorio estratificado con afijacion proporcional se han seleccionado 20
individuos del primer estrato. Determine el tamano de la poblacion, el tamafio de la muestra y el
mimero de individuos seleccionados de los tres restantes estratos.
b) (1.25 puntos) En un centro de ensenanza la calificacion media de los estudiantes fue de 6.4
puntos con una desviacion tipica de 0.7 puntos. Se selecciono aleatoriamente una muestra de 49
estudiantes.
bl) (0.25 puntos) Indique la distribucion que sigue la media de las muestras de tamano 49.
b2) (1 punto) Calcula la probabilidad de que la media de las calificaciones de los estudiantes
de una de esas muestras esté comprendida entre 6.3 y 6.8 puntos.

EJERCICIO 8
Se desea estimar la proporcion de donantes de sangre en una universidad. Para ello se toma una muestra
aleatoria de 400 personas de esa universidad, resultando que 64 son donantes de sangre.
a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, con un nivel del 98%, para estimar la proporcion
poblacional de donantes de sangre.
b) (1.25 puntos) Si el nivel de confianza es del 95%, calcule el error maximo cometido. Razone si
este error serda mayor o menor al disminuir el nivel de confianza.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO
BLOQUE A

EJERCICIO 1
Sean la funcion F (x, ¥)=5x—3y ylaregion del plano R definida mediante las inecuaciones
2x -3y <l; 4dx+y<9; x+v<5 9x—v=>0; y=0
a) (1.3 puntos) Dibuje la region R y calcule sus vértices.
b) (0.5 puntos) Indique razonadamente si los puntos A(2, 2) y B(1, 3.5) pertenecen a la region R.

c) (0.7 puntos) Obtenga los puntos de la region R donde F alcanza el maximo y el minimo y
calcule sus correspondientes valores.

Solucion:

a) Dibujamos las rectas que delimitan la region factible.

2x-3yp=1 dx+y=9 Xx+y=>5 Ox—y=0 y=0
x| y=9-4x x | y=5-x x|_1a=9x X | y=0
1 0 Q 0 5 0 0 0 0
5 3 2 1 5 0 1 9 5 0
vy =%

1, ? 3 ;
TI:{] H H

Como las restricciones son 2x—1=3)7 4x+y =9 x+¥v=5 9x 21 320 laregion
factible es la region del primer cuadrante que esta por encima de la recta roja y el eje de
abscisas v por debajo de la azul, verde v la violeta.

Comprobamos que el punto P(1, 2) perteneciente a esta region cumple todas las inecuaciones.

2-3-2<1; 4+220; 1+2<5 0-220; 220
Se cumplen todas v la region factible es 1a coloreada de rosa en el siguiente dibujo.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

A, 6)

Efas o) Y

Moz falts deterrminar la= coordsnadaz de los vartices B v C.

_— '—- -: -5_ i
gres® TESIY . EeaSy ]‘»==£'|:5—}']—.}r-ﬁ==45—9y—y-ﬂ=:-

==
E'_t—;;-lil_f Lx—y=0 |

: e = _I7 =
=.-—1III_}-—-15=:}-r1-E-4.:u==r1'-5—4j-ﬂ.:u==- B{035,4.5)

I+¥=3 | ¥=35—x

c
==.4I+}-—p_!l==.4x+.}:—g

}::1 41+5—1'—?=.‘:-3I—4=:-I—%=::

4 11 [rain
--5__-_ c e
e e e b (s

e g
Las vertices son loz puntos: A(D, 0), B{0 5, 4.5), C| ;IEI_IJI D21y vEDS, 0.
l-J

bl Vemos =1 complen ks resiricciones.
A2 N —-2-2-3-2EL ;42+250N; 24255 0-2-220; 220
El punto A(Z, 2) no carnple todas ks memuaciones v oo pertenecs 3 la repion B

B35} —»21-3-355L 41+3550 1+35<5 0-1-3520; 3520
El pumto Brl. 3.5 cunmle todes 2= inecusciones v partensce 3 la resion B
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Tambien se puede comprobar colocando cada uno de Joz pumtos en el dibujo, viendo que al
punto A{2, 2) esta foers de s region pintada de rosa v 2l Bi2, 3.5) esta dentro.

¢} Valoramos la fimcion objetivo F(x,¥)=5x—3) en cada vertice.

AD, 0) > F(0,0)=0
B(0.5, 4.5) & F{0.5,4.5)=5-0.5-3-4.5 = ~11 Minimo!

i ™ ’ -
ol 2 5 (20 52 U 3 453
373 TUIFE)TE TS

N2, 1) > F(2,1}=5-2-31=7 Miximo!
E{0.5,0) 2 F{05,0)=505-30=23

El mardmo valor da la fimcion se akcanza en el panto D(2, 1) v &l mumimo en B{0.5, 4.5).
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 2.A:

EJERCICIO 2

a 1 0 B i 2 -1
Dadas las matrices A=|0 a 2|, B —[ J, CcC=|1 -1
0 1 1 » 0

2

a) (1 punto) Calcule los valores del parametro a para los que tanto A como B admitan inversa.
b) (1.5 puntos) Para a = 7, halle una matriz X que satisfaga 4- X - B=C

Solucion:

3} Para que tensan inversa su detemmunante debs ser no nolo.

1
=10 @ J=a -la
o011
l4=-0=a -Za-0=a{a-2)-0=
) ’ ::—i'.-ﬂ:h

f 3o

|.E‘|—D==-—i'.—a-ﬂl=:—
Para gue tengan brversa las dos marrices A v E debe ser g diztimgo de 0 v de 2.

b Para a = I laz dos mairices {iEnen Iversa.
Despajamos ¥ de la ecescion

AN BalC=Xad'-C-B'

Hall=rmns Ia ifmvsrsa de 4

11
|..Jl.|—I:I 1 =]l—Zm—-1=0
o1

1
BRI TR TE]
Agil 11 1 a 0 11 2
...1!'- i —_ _
_d-._"ﬂl. ]_ o2 ].--___':I ! _1 - 3 1 =2
|| -1 21 |01
L0 -1 1,
o 1 1
N 11 o,
1 1 -
A=D1 2
o 1 -1

Calonlamns la mverza de 1a matriz B.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

|.a31_|1 _il——l—l——l.—_*ﬂ

2 1
2 Adgf( BT ‘M’L_l _1] 1y
B e s (L Y

Calonlamos la expresion de 30

M1 =yz -1
’ ; {1 -1
Xed” C-E' =0 -1 21 100
10 1 —1jiz o)~

_ . -1 — 1 —
. +11 : 11 . _P| i 31 11 |q _l,ﬁl 1 11 1;43
- =1+ | N _: = . -3
-2 o MR | Sl

| -1-1 1+2
=3 5

X=|4 -5
I
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BLOQUE B

Ejercicio 3:

EJERCICIO 3
Se considera la funcion f(x)=x" —3x" +2x.
a) (1 punto) Halle los puntos de corte con los ejes, los intervalos de crecimiento y
decrecimiento, los extremos relativos de /'y su curvatura.
b) (0.5 puntos) Represente graficamente la funcion f.
c) (1 punto) Calcule el area del recinto acotado, limitado por la grafica de f'y el eje de abscisas.

Solucion:

a} Punto:s de core

fix)=x _3f+:x}=hﬂu) —0' —3-0' +2-0=0=[P(0,0]

Xl

- '_31_" : - . P . .
fix)=x N I}::-x'—ir —.'."..1:—I2I==-x|_1' —3.t+1_|—l:l=:=

Y =0
(x=0-[P[0,0]
(3+1 -
- T e | — =23 2.0
= x’—3::+3—ﬂ—}.t—:'t"![_3] —4|_1.|[..]-_3_l j . 29)
- : lu-l—&ﬂ{l,l:l}

Los pumtos de corta con los ejes son B0, 00, OLZ, 03 v R, O).
Unlizamos la derivada para hallar los mtervalos de crecmuento v decrecimiento.

e/ BEL RS cl:I_ﬂi.j'_—ﬁ] —4(3)(2) _a=43 _
£7m)=0 23 C

=1ﬁiﬁ-l B _pa

Estudiamos el zieno de la derivada antes, entre v despuss de estos dos valorss.

b
Eﬂ&liﬂtﬂﬁh — I—EJ tomamos x = 0 v la derivada vale f (1) =2>0. La fimcion
o
' b
du I |
CTaCE 8 | - ]l-—— |-
a
.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

- = ="
En el irtervaky 1—#,1+£ itﬂnﬂ.ﬂﬂl'=j]ili derivadavale f(llm3I—G+2=m-1=0
2
4

kS

.Laﬁm-:u:'-ndmecemfl-%:l—gL
bW 4

" "
En el irtarvaky l—g,ﬂ:-j fomamos x = Jvladarmvadavale (2 =12-12+2=2>0.

kS

i "'IE ™
Laﬁm:ﬁnn:recemil+?:+-:n .
\ 4

' ", ' b - = '\-.I
Laﬁm:ﬁnaecemi—m:l—%|ull+%§,_m }'{hﬂﬁggﬂ|1_£,]+£j_
LS r LS A b - -

3

La funcion presents un maximo relativo en I—l—? v un munimo relativo en x =1+

w |t

Para estodiar 1a curvatera wilizamos 1a derivada segmda.

J7(x) = — 1] ﬁ
) -0 -!'==-5I—'ﬁ—'ﬂ=hI—E—1

Estudiamos el signo de la derfvada ssgunda antes v despues de aste valor.
En el imtervalo [—oo 1) tomamos x = 0 ¥ la derivada segunda vale f(0) = 0—8 = —G5<0.
La fimcion es concava (M) en {—=,1).

En el imtervalo (1<) tomamos x = 2 ¥ Ia derivada sagunda vale f7(2)=12-6=6>0.
La fimcion s comvera (U} en (1 +o).

La fimcion e concava () en {—o,1) v comeexa (U} en (1, +0).
La fimcion prezenta um panto de inflewion en x = 1.

) :
x | fixi=x -3x +2x
LI 0
042 0.4
1 ] '
1.58 0.4 P
Ml
2 0 /_..\\
i
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o} El area de la region la dividimos en dos partez. Caloulamos cads vma de ellaz v Foeso las

..!:rml—i_r’{x}d:—ix‘—]r"+3xci:—|:§—x:+x“: -
[} [}

_[E _1-_1=HE o’ +n=]_ 1.
4 4 4

- 1 1 1 7
Elarsatotales —+— == =
474" 2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 4:

EJERCICIO 4
Se desea analizar el valor de las acciones de una empresa en un dia, La funcién v¢#) nos indica el
valor, en euros, de cada accion de la empresa en funcion del tiempo #, medido en horas, a partir de
la hora de apertura del mercado. De la funcidon v(z) se conoce que su variacion instantanea es
vi(t)=1>—5t+6,1<[0,6]
a) (0.75 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion v.
b) (0.75 puntos) Si en el momento de la apertura del mercado se conoce que v(O) =10, halle la

funcion v.

¢) (0.5 puntos) Si un inversor compré 3000 de estas acciones en el instante ¢ = 2 y posteriormente las
vendio en el instante 7 = 4, indique a cuanto ascendio la ganancia o la pérdida que obtuvo el inversor
con esta gestion.

d) (0.5 puntos) ;En qué momentos deberia haber realizado este inversor las gestiones de compra y de
venta para que la ganancia hubiese sido maxima? Justifique su respuesta.

Solucion:
a) Estudimmos el signo de la fimcion derivada,
W=t —5t+6 SEN-5) —4(1){6) =
Vir)=0 z z
[5+1_, o
2 -3-re[0.6]
T 15
-2 -1 =[0,6]
En cl intervalo [0,2) tomamos ¢ = J v 1a derivada vale (1) =1 —5+8§=2>0_La
funcion crace en [0, 2).
En el intervalo (2, 3) tomamos ¢ = 15 v la derivada vale
v([25)=25 —5-25+6=—025<0. La funcion dacrece en [ 2,3).
En el imtervalo (3,§] tomamos ¢ = 4y la derfvada vale v (4)=4" —5-4+6=2>0.La
funcicn crace en (3, 6].
La funcion crece en [0,2).(3,6] ¥ decrece en {2,3).
by L=z fiincion oz ka intepral de la fimcicn
. - . - Cal
vz} _J'1- [t} = [ =St + Gt = ——S—+ G+ K
= L= ! 3 2
(7] : -5 r + i+ B o
-3 z ==-11}-T—5?+6-D+_E==~E-11}==~
v{0) =10 ] -
== 1'[1_]—F——Er' + 16 +10
: I I
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) Las pamemcizz en cada accion zon la diferencia emtrs v v w2

1,-[4}-4T—§4-'+-5-4+14:-_E 46 st 3

:. - =&u[4}—u[3}—?—?—iﬁim‘n’éﬂ
W)=t 2r a2-10-2
SITE T 3

Las gamamcizs somn EIEIGIJ-%—EEPDEI £.

d) Buscamos el mmimo v méctmo absohito de la funcion. Para ello valoramos la fimcion en

0,23 v6.
: 0 5, i
1-{1}]-?—_—.0 =6-0+10 =10 j Mdiraimo!
.
1-'{1]-17—%1'"+ﬁ-1+1ﬁ—?

1
1-'{3}—3——232 +§-3+10 -E
: 3 2 2

3
u{ﬁ]-'ﬁ—-iﬁ-' =6 6+10 = 28 j Miimo!
ST g

Dieberta haber comprado en ¢ = @ v haber vendido en ¢ = §. Habrna congprado al valor mas
bajo v habisss vendido al valor mas ako dal intervale [0.6]
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE C

Ejercicio 5:

EJERCICIO 5
Disponemos de una moneda trucada en la que la probabilidad de obtener cara, al lanzarla, es el doble
de la de obtener cruz.

a) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar la moneda, se obtenga cara.

b) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga una cara y

una cruz sin importar el orden.

¢) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga al menos una

cara.

d) (0.75 puntos) Si al lanzar la moneda dos veces observamos que ha salido al menos una cara, halle

la probabilidad de que se obtengan dos caras.

Solucion:
3} 3ila probabilidad de sacar cara 1s llamamos p iensmas que;
F{Caral=p
PlCnz)=1-p = p=2l-pl=p=2-2p=3p=2= p-%
P(Cara) =2 P{Cnz) |
La probabilidad de sacsr cara ez 203,
by Ooomre ko pedido =i sale CARA v CEUZT o bisn CRUZ v CAFA
. 21 12
P|fEam:.‘ﬂnlz_n—P{ﬂwﬂyﬁmﬂ]+?[ﬂn&l}'ﬂmﬂ}-j-: 33
2 a2
)} Calmulamios s probabilidad del suceso conirario “Mo sale nimzine cara™ = “Salen dos
crwosEs”,
P[C‘rwlyﬂ‘rm!}—%-%-%::-?[ﬁlnmﬂnsmm]-l—Pl’_C‘n.l:l_].r{mE]-1—%-
3
) Llaresrnns A al socess “Ha mlido 2] menos uns cara™ v B al sucese “Han zalide dos caras™.
Mos piden calcular P{ B/ 4).
Sabemos que el macezoe A4~ B =“Han salido al menos ana carg™ v “Han salido dos caras™ es
el sureso “Han salido dos caras™. 4B =8
221 4
P[E-'J‘.-Pf‘*”jg']_P{Hj-i_i_E- 1l os
S UTTR[4) P4 B CE[2
g o
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 6:

EJERCICIO 6

En una base de datos de correos electronicos se ha observado que el 20 % de los correos recibidos son
spam. Ademas, se ha observado que la palabra “lottery” ha aparecido en el 40% de los correos que son

spam y en el 0.6% de los correos que no lo son.

a) (1.25 puntos) Halle la probabilidad de que en un correo elegido al azar en el que aparezca la

palabra “lottery” sea spam.

b) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que un correo elegido al azar en el que no aparezca la

palabra “lottery” no sea spam.

c) (0.75 puntos) Siun correo se etiqueta como spam si aparece la palabra “lottery” y como no spam
si esta palabra no aparece, calcule la probabilidad de que un correo se etiquete incorrectamente.

Solucion:

Fealizaros una tabla de contingencia para ordenar toda la informacion.

i “Lottery™ No “lottery™ |

Spam 040 -20=8 20

Mo spam | QL00S - B0 =048 | B0
100

Completamos la tabla,
“Lottery™ Mo “loftery’™

Spam 040 -20=8 12 0

Mo spam | QL0DG - B0 =048 7252 &0
B.4EB 2152 100

3} Llarmsrans 5 al suceso “El correo e gpam’™ v 5 al suceso “El commen tiene 1a palabra

“lottery™. INos piden calcalar PS5/ L).

F(5~L)

PlE/L)a——i

F(L)

b) Mos piden calcular P[5/ L).

— [50
200 1= _ 00434

8

348 |53

100

Matemdticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2022 —2023.
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PFAI) =

[ EnTE 7

S 100 (497 eeag

P[Il D152 |57
o 100

'EI—

Lal

) 3 etigueta moomectamants =i tiene la palabra “lottery™ v no &3 gpam o bizn =i no sparecs ke
palabra “lottery™ v es sparn. Caloulamos 1a probabilidad de cada suceso v las sumanss.

048 12 78
100 100 |623

P(L ~E|+P|L~5) = -.1248
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE D
Ejercicio 7:

EJERCICIO 7
a) (1.25 puntos) Una poblacion esta dividida en cuatro estratos de 250, 300, 400 y 350 individuos.
Realizado un muestreo aleatorio estratificado con afijacion proporcional se han seleccionado 20
individuos del primer estrato. Determine el tamano de la poblacion, el tamano de la muestra y el
nimero de individuos seleccionados de los tres restantes estratos.
b) (1.25 puntos) En un centro de ensenanza la calificacion media de los estudiantes fue de 6.4
puntos con una desviacion tipica de 0.7 puntos. Se selecciono aleatoriamente una muestra de 49
estudiantes.
bl) (0.25 puntos) Indique la distribucion que sigue la media de las muestras de tamano 49.
b2) (1 punto) Calcula la probabilidad de que la media de las calificaciones de los estudiantes
de una de esas muestras esté comprendida entre 6.3 y 6.8 puntos.

Solucion:
a} El tarrano da hp-:lhh::ﬁnez 280+ 300 =400+ 350 =1300.

20-1300 :
51 ze elizen 20 de 250 por proporcionalidad se elizen ———— =104 de toda 1z poblacion

250
Dehmﬁmnmnhmmmesedjgm%-ﬂ del sepundo estrato.

Dehﬂmnmnhmmmemdjgm%-ﬂ del tercer axrato.

. 20-350

Die s miizms ramera obtensmos que 2 elizen 0 =28 del cuarto astrato.

b) bl) 5i X e la distribucién de la calificacion es M(6.4, 0.7) entomces X, ex ma distribucicn
normeal con ba misma media pero con desviacion tipica %-1}.1.

X, =N(6401)

b2) Moz piden calcular P(63<X, £6.3)

Pl632X, £6.3)={Tipiffcamos} = F,

-
- 1 63-64 ., . 68-647_
\ : ol 01

=P[-12Z%4)=P{Z<4)-P(Z5-1)=P{Z54)-P(Z2])=

(Aliramos en la
=P(Z24)—|1-P(Z2])|=d }-1}_ T—(1-0.8413] = |0.84127
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 8.B:

EJERCICIO 8
Se desea estimar la proporcion de donantes de sangre en una universidad. Para ello se toma una muestra
aleatoria de 400 personas de esa universidad, resultando que 64 son donantes de sangre.
a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, con un nivel del 98%, para estimar la proporcion
poblacional de donantes de sangre.
b) (1.25 puntos) Si el nivel de confianza es del 95%, calcule el error maximo cometido. Razone si
este error sera mayor o menor al disminuir el nivel de confianza.

Solucion:
o &4
Tammre de 1a puestra ez = $00. pr - %00~ 016 grml—pr=1-016=0354

3} Conwun nivel de confianes del 98 %% tenemos

1-cc=098 3 =002 o2 =001 3] -2 =099 3>z_,=2325

fheussasesnpnreaeaseizs

Ervorez .- B2 3335, [RI6 088 4 oaos
" 200

El error miximo cometido es de 0.0426.
El intervalo de confianza para ks proporcion es:
[ pr — Ervor, pr+ Evror | =(0.16 —0.0426, 0.16+0.0426)={0.1174,0.2026
b Conunnivel de confianea del 95 % ten=mos

1-0c=095 3 cc=0,05 Fcc2 =0°025 31 w2 =0275 >z =196
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BEDED DD SO D

Error=z_ - ’F'H‘? ~1.96- 16 - 0.8 0035
- A A0

El error maximo cometido ez da 0.034.
El esror as menor puss iilizanns wn nivel de confianea mennr.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

’ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A | CONVOCATORIA

LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

INSTRUCCIONES GENERALES
El examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D). Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior. Todos los resultados deben estar suficien-
temente justificados. Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o transmitir
datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para su obtencion sin el uso de la
misma.
Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE Al
EJERCICIO 1

1 1 2 -2 1 1 2
Se consideran las matrices 4 = (—2 0 1 ), B = ( 3 1), C= (—1 —1)

0 -1 -1 0 2 -2 3
a) (1.5 puntos) Determine la matriz X que verifica A-X + B = A*- (.
b) (1 punto) Determine las dimensiones de dos matrices P v () sabiendo que
AP +C=C-(Q-B)
EJERCICIO 2
Se considera el recinto definido por las siguientes mecuaciones:
yv—2x =7, —x+3y=21, x+2y=19 x+y =14
a) (1.4 puntos) Represente dicho recinto y determine sus vértices.

b) (0.6 puntos) Calcule los valores maximo v minimo de la funcién F(x,y) = x + 4y en el recinto anterior, asi
como los puntos donde se alcanzan.

c) (0.5 puntos) ;Podria tomar la funcién objetivo F el valor 40 en algin punto de la regién factible? ;Y el valor
207 Justifique las respuestas.

BLOQUE B
EJERCICIO 3

a) (1 punto) Se considera la funcién f(x) = x® + bx® + cx — 1 donde b v ¢ son nimeros reales. Determine el
valor de & v ¢ para que la foncion f presente un extremo en el punto de abscisa

x= % v ademas la grafica de la funcién f pase por el punto (—2,—3).
b) (1.5 puntos) Dada la funcién g(x) = —x® — x% + x + 1. realice el esbozo de su grafica. estudiando los puntos

de corte con los ejes coordenados v su monotonia. Determine el area del recinto acotado, limitado por la grafica de
la funcién g v el eje de abscisas.

EJERCICIO 4

El beneficio, en miles de euros, que se obtiene en una pequefia finca familiar por la venta de aceitunas, en miles de
kilogramos, viene dado por la siguiente funcidn:

B(x) =-002x* + 1.3x — 15, x =0
a) (0.75 puntos) Represente la funcién beneficio v calcule los puntos de corte con el eje 0X.
b) (0.5 puntos) ;Para qué valores de x la finca no tiene pérdidas?
c) (0.5 puntos) ;Para qué mimero de kilogramos el beneficio serda maximo? ;Cuanto vale dicho beneficio?
d} (0.75 puntos) ;Cuantos kilogramos debe vender para obtener un beneficio de 5000€7
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

EJERCICIO 5

En una determinada region hay tres universidades 4, B v €. De los estudiantes que terminaron sus estudios el afio
pasado, el 600 procedian de la vniversidad A, el 30% de la vniversidad B v el resto de €. Ademas, se conoce que
la probabilidad de que un estudiante de la vniversidad A no encuentre trabajo en su region es 0.4 y para un
estudiante de B ez 0.3.

a) (L5 puntos) 3i la probabilidad de que un estudiante no encuentre trabajo en su regidn es 0,393, determine la
probabilidad de que un estudiante de la universidad C encuentre trabajo en su region.

b} (1 punte) Calcule 1a probabilidad de que un estudiante que no haya encontrado trabajo en su region proceda de
la vniversidad A o dela B.

EJERCICIO 6
Sean A y B dos sucesos del mismo espacio muestral tales que:

PHUH=§.Hf}=;Pmﬁ=§

a) (1 punto) ; Son A v B independientes? ;Son 4 v B incompatibles?
b) (0.75 puntos) Calcule P(A° n BE).
¢) (0.75 puntos) Calcule P(B /A").

BLOQUE D

EJERCICIO 7

Una fabrica de tornillos quiere hacer un estudio sobre la proporcion de tornillos que cumplen las especificaciones
del fabricante. Para ello ha seleccionado una muestra aleatoria de 1500 tornillos, resultando que 1425 cumplen laz
especificaciones del fabricante.

a)} (1.5 puntos) Determine vn intervalo de confianza para la proporcion de tormillos que cumplen con las
especificaciones del fabricante con un nivel de confianza del 97%.

b) (1 punto) Manteniendo la proporcion muestral v el mivel de confianza del apartado anterior, jcudl tendria que
ser el tamafio minimo de una nueva muestra para que el error de estimacion sea inferior al 1%?

EJERCICIO 8

El nimero de dias que los titulados en un cierto master tardan en encontrar su primer trabajo sigue una distribucion
Normal de media g desconocida y desviacion tipica 3 dias.

a} (1 punto) Se elige una muestra aleatoria de 100 titulados obtemiendose una media muestral de 8.1 dias. Calcule
un intervalo de confianza al 97% para estimar la media poblacional.

b} (1 punto) Con un nivel de confianza del 92%, calcule el tamafio muestral minimo necesario para que el error
cometido, al estimar el nimero medio de dias que estos titulados tardan en encontrar trabajo, sea inferior a un dia.
c) (0.5 puntos) Suponiendo y = 7.61 dias v tomando muestras aleatorias de 36 titulados, jqué distribucion de
probabilidad sigue la variable aleatoria media muestral? ;Cual es la probabilidad de que la media muestral sea
superior a 8 dias?
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE A
EJERCICIO 1
Se considera la matriz
‘1 0 0
A=10 2 0
0 -11

e
a) (1.5 puntos) Pruebe que ze verifica que A~ =%|:.-f —4.-I+5.i'f.,}.
1 2

)] {lpuntu}DadalaecuaciénmaticialX’d=:3 |1 , determme la dmension de X v resuelva
T A

la ecuacion.

5) Calculames b moshie %{.4! ~44+31)

‘10 0yl 0 0y /1 0 O
A£=[0 2 0fo 2 o|]=0 4 ¢
0 -1 1)lo -1 1) (0 3 1

10 0y (1 0 0y (100 (200
A—44+51=0 4 0/-4/0 2 0[+50 1 0|=[0 1 O
0 =3 1) 0 -11) (001 (012
200 (1 0 0
%{A"—4.4+5L,_‘,|=%;U 1 0|=/0 /2 0
o1 2} (o 12 1

{
Comprobamos que A-L%{A" '4"{+5‘T-*}J=‘Ff* v por tanto 4~ =%[J—4,-{+5L}.

.
. 10 oy1 o oy |1 0 Ol r1 0 o
A-iéff—uﬂa}]:n 2 ofo w2 of=fo 21 o|<fo 1 o=

& - | _ | my s
W o 2 1) (g by q) 00

b) La matnz X ez de dimensiones mx=n v por tante la mainz A' es de dimensiones mxm:

1 2 o
A4 =

3 -1 1)
ﬂxx3—}ﬂx3

Para que sea posible el producte X" A4 debe zerm = 3.
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Elrezultado del producte X4 ez una matriz de dimensiones n=3 v el resultado debe zer de

dmensiones 2=3 porlo quen=_2.
La matnz X es de dimensiones 32,

a
Rezolvemos la ecuacion matnicial. Sea X =|¢ 4
e f

T

a

X=le d :£’=[‘; ; ;]
g _,il"‘f

c (120 a c e
vy SRl )

2 0

LY

e—e=2-22=2—[c=]]

Matemdticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2022 —2023.
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2d-f=-1-2d-1=-1-2d=0-[d=10|

2e e""]_ 1 -
d-f [} 13 -1 1)

© 9% g
010=[3_11]::
0 -1 1

13
=lx={1 0
0 1}

e e——
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EJERCICIO 2
(2.5 puntos) Un artesano decide montar dos tipes de

utiliza 3 piedras de mayor calidad v 1 de menor calidad.

quiere trabajar al menos 1900 minutos 2 la semana
Sabiendo que el primer tipo de anillo ze vende a 21 €, el

semipreciosas, una de mayor calidad que ofra. Para montar une de los anillos tarda 20 mimutos v
utiliza | de las piedras de mavor calidad v 2 de las de menor calidad. Para el otro tarda 50 mmutos v

Semanalmente, el artesano dispone de 200 predras de mavor calidad v 150 de menor cahdad. Ademas,
segundo a 30 € v que deben fabnicarze al

menos 20 anilloz del primer tipo a la semana, determine cuantos anillos de cada tipo deben montarse
para maxmizar el valor de la venta. ;A cuanto asciende dicho valor?

anillos whlizando dos tipe: de piedras

Llamamos “x” al namero de amillos de tipo 1 & " al mimero de anilles del tipe 2.

Reahzamos una tabla para ordenar toda la mformacion proporcionada en el ejercicio.

Mimitos N° piedras de N de predras de | Valor de la venta
mavyor cahidad menor calidad
N anillos tipo 1 (x) 2= X = Mx
N* anillos tipo 2 (3) S0v 3y ¥ 30y
20x+ 50y x+3y 2x+y 2x+50y

Deseamos maximizar la funcién “Valor de la venta™ que viene expresada por F{x, y)=21x+30y

Las restnicciones del problema son:

Las cantidades deben ser posttivas 2 x20; y=0

Semanalmente, el artezanc dispone de 200 piedras de mayor cahdad v 130 de menor calidad

= x+3y2200; 2x+y =150

Qmere trabajar al menos 1900 minotoes a la semana 2 20x+ 30y 21900.
“Deben fabricarse al menos 20 amlloz del primer tipe a la semana™ = x= 20

Beunmmos las restriccionss en un sistema de mecuacionss:

xz0, =20 xz0; yz0
2x+y =130 2x+y =150 !
x£3p€200 b= x+3p€200 |
20x+30y 21900 2x+35y 2190
x=20 | x220 |

-

Dibujamos las rectas que delimitan la region factible.

2x+y=130 x+3y =200 2x+5y=190 x=20 xz0 yz0
_ x =2003_I |, _190-2x

x | y=150-2x 5 0073 ’ 5 x=201y e imer

0 150 w0l 6o 0 38 20 ‘2[} - .

50 50 50 50 20 30 20 |60

70 10 T0 10
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1o E 3,1 an

xz0yz0 ]
2x+y=150
Como las resincciones son x+3y =200 } la region factible es la region del primer cuadrante
2x+5y =190
xz20

que esta por encima de la recta verde, pﬂ-r-deha_jndelaamﬂ}'mjn}'aladerechadelamcta
vertical de color roza.

Comprobamos que el punto P(40, 40) perteneciente a esta region cumple todas las mecuaciones.

40204020
2-40+40=150
40+3-40< 200
2-40+3-40=1%0
40220

Se cumplen todas y la region fachible es la coloreada de rosa en el sigmente dibujo.
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Valoramos la funcion objetive ¥ (x, ¥)=21x+ 50y encada vértice en busca del valor miximo.

A(70, 100 = 7(70,10) =21-70+50-10 =1970

B(20, 30) = F(20,30)=420+1500=1520

C(20, 60) = F7{20,60) = 420+ 3000 =3420

D30, 500 = ¥(50,50)=21-50+50-530 =3550 jMiximo!

El miximo valer de la fimeidn es 3350 v ze alcanza en el punto D30, 30).
Fabricando 50 anilles de cada tipo obtenemos unas ventas maximas semanales por valor de
3550 euros.
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BLOQUE B

EJERCICIO 3

El area quemada de la region plana de la cubierta de plastico de un invernadero, comeide con el area
de la region acotada delimitada por las grificas de las finciones f(x)=(x-1) v g{x)=3-2x
donde x esta expresado en metros.

a) (1 punto) Represente graficamente la zona deteriorada.

b) (1.5 puntos) Para reparar la region quemada, ze ha de utilizar plastico cuye coste es de 15 euros
por metro cuadrade. 51 en el trabajo de reparacion se desperdicia la tercera parte del plastico
adqumdo, jCuanto costara el plastico comprade?

a) Hallamos los puntos de corte de ambas graficas.
fix)=(x-1y
glx)=3-2x = (x-1) =5-x= ¥ -+1=3-x= ¥ -4=0=
flx)=g(x]
x=l%f|{2}={2—l]"=1+
x=-2-f(-2)=(-2-1) =9—[B(-2.9)

=Sxi=d ===

La grafica de la funcion _f{x}=(x—l]1=x:—21+l es una parabola con vértice en
X, == ===1. Hacemos una tabla de valores para representarla.

La grifica de la funcién g{x)=3-2x es una recta. Hacemos una tabla de valores para
representarla.
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b) Hallamos el valor del area de la region coloreada de rosa.

_[_:!5—1'.1—(1"' _11’+1}|:fl'=j_:__j—lx—x" +21_1{ﬁ-=j_::_x: + Ao =

. SOOI B S U o) APTO Y R S O SUJ0 L- J EPJT ee
LT 3 303 N

F
| 3

51 ze dezperdicia la tercera parte del plistico adquirido (@ m”) se aprovecha las dos terceras
partes [%u] gue deben servir para cubrm % o

'1 Eal
?:J—;:bla=32::= a=16nr.

Hay que comprar 16 metros cuadrados de plastico, que a 13 eures por metro cuadrado nos
costara 13 - 16 =240 euros.

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia
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EIERCICIO 4
Sea la funcion E'—
f] f+3

a) (1.5 puntos) Represente graficamente la fincion f, determinando los puntos de corte con los ejes
coordenados v las ecuaciones de las asintotas, v estudiando la monotonia v la curvatura de

Bl Sila ﬁmcmn_frepresenla los beneficios de una empresa, en millones de eurcs, donde ¢ indica los
afioz de vida de la empresa:

b1} (0.5 puntes) ;A partir de qué afic la empresa daja de tener pérdidas? Justifique la respuesta.

b2 (0.5 puntos) A medida que pasan los afios, ;jestan limitados loz bensficios? En caze afirmativo, jeual
ez su limite ¥ por que?

=0

a)
Puntos de corte con los ejes coordenados.
127-24
fj=——
HO==m3" 1= roy- M_-squn,-s]
+3
t=0
12¢-24
flt)= 2-24
—=0=1M-M4=0=124=M =2 2.0
| i+3 = 3 = = = ::rm
y=0
Asintotas

El denominador de la funcién se anula para ¢ = —F que no pertenece al dommio de definicion
de la funcién: Dominio = [(,+s=)

Aszintotas verticales. x=a

Mo tiene

Asintota horizontal. y =5

.y —_—— 12-— 12-=— _
lm f(f)=tm 2y £y o w1270
===t s 53 - £+ P 1+i 1+1 1-0
{ 4
Larecta y = 12 es azsintota horizontal cuande ¢ — 4o .
Asintota oblicua. y=mw+n
Al tener azintota horizontal la fimcion no tiene asintota oblicua.
Monotonia de la funcion.
Estudiamosz el signo de la fancidn derivada.
12¢—-24 12(2+3)-1-(12¢-24) 12¢+36-12¢+24 60
{}_fgjf{f} ] = Y = a3
(2+3) (2+3) (2+3)

La derrvada siempre ez positiva, por lo que la funcion crece en todo su domimo.
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Curvatura de la funcion.

Estudiamas el signo de la segunda derrvada.

0-60-2(¢+3) -120{¢+3) 120
""'::'_[: 3] == (£+3)°  (#+3)° [1+3)

La segunda derivada cambia de signe en { = —3 gue no pertenecs al donuanio (¢ =0). La

zsepunda derivada mantiene su signe constante. Como f"l:l}=%=% <0 la funcidn
+

ziempre es concava [iN).

Hacemos una tabla de valores v representamos =u grafica.

t=0
o] po12e-24
F= i+3

0 ]

1 =3

2 L]

3 2

7 il

17 9
Eiﬁmﬂjﬂ“tﬁﬁEiEEE;EEE'
b 3 e e A A DS S S e i s B e ) o O e B o e = e
S H I = HE RS =
e RN ERRER R RN R AR RN R RE AR REARE NS
SR AT - e = ]
g e I ) e e [ O
i‘ﬂ_- ,1 3 f -T—' ¢ 9|r)1_1,mz_LLF1p1*1a@:quﬂﬂrjﬂdﬂzzepmJUEJAFJ_tJFsEﬁJmulpﬂzﬂE«mEfﬁpqmpﬁ
=i AR NN R RN A R e RE R ERRE R ER RN AR AN
4 (ARRERERERRRREANE L T i e e

k1) La funcion toma valores negativos entre ¢ = 0 v £ = 2, lo que significa que tiene pérdidas
desde el micio (f = ) hasta el segundo afic (¢ = 7). Deja de tener pérdidas a partir del afio
zepundo.

b2) A medida que pasan los afies (7 creca ¥ tiende a +o2)) la funcidn se acaerca al valor 12, paro
no lo sobrepasza (asintota herizontal ¥ = 127, por lo qua 2l tope de benaficioz ez de 12 millones
da surcs.
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BLOQUE C

EJERCICIO 5

Una caja contiene 3 fichas verdes, 2 fichas azules v 4 fichas rojas. Un juege consiste en realizar dos
extracciones, sin reemplaramiento, de tal manera que el jugader que zaque dos fichas azules gana el
primer premic, el jugador que sague dos fichas verdes gana el segundn premic v el jugador que, de
laz dos fichas, una sea azul v otra de color diferente gana el tercer premm

a) (0.7= pmtm:} Calcule Ia ]_:m:-hahlhdad de que un jugador consiga el primer o segundo premio.

b} (0.72 puntos) Caleuls la probabilidad de que un jugador gzane el tercer premio.

cl (1 punto) Sablendo qgue un jugader ha obtenido premie, ;Coil ez la probabilidad ds gue hava ganado
2l tercer premio?

Realizamos un diagrama de drkol

[ Ficha 22 verde
P(V2/V1) = 2/8

Ficha 12 verde Ficha 22 azul

P(V1) =3/9 P(A2/V1) = 2/8

Ficha 22 roja

P(R2/V1) = 4/8

Ficha 2% verde
lPr:vzfAﬂ =38

Dos fichas y Ficha 12 azul [ Ficha 2# azul |
tres colores P(A1) = 2/9 P(A2/A1) = 1/8

Ficha 22 roja

P(R2/A1) = 4/8

. Ficha 22 verde |
lFiIVZle] = SIE‘

Ficha 12 roja | Ficha 22 azul

P(R1) = 4/9 P(A2/R1) = 2/8

| Ficha 22 roja

P(R2/R1) = 3/8

a) Siun jugader consigue el primer o segundo premio significa que saca does fichas aziles o
dos fichas verdes. Llamameos a este suceso A

P{A)=P(AlnA2)+ P(F1~T2)=

= P(AL)P(A2/ A1)+ P(V1)P(V2/ If1j=%- +22=2 o %: 0.111
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b) Para que un jugador gane el tercer premio debe zacar una ficha azul v ofra de color diferente.

Debe sacar una azul y otra verde o una azul v ofraroja, en cualquier orden. Llamamos a este
suceso B.

P(B)=P{AInF2)+P(FlnA2)+ P{AlnR2)+P{Rln 42)=

= P(A1)P(V2/ A1)+ P(V1)P(42/V1)+P(41)P(R2/ A1)+ P(R1)P( 42/ Rl)=

Il
o | b
I}

Il

J 030
18

e | b
N
=J
e | g

4
=i
oo | b2
(]
==}

[N W]
WO | Lad
-1
[

¢) Ezuna probabilidad a posterion. Aphicamos el teorema de Bayes.

| P(B(4uE)) P(B)
PBIAB)=—3r 08 P4 PB)-FArE)

ArB=2 =

~B= 7
={P(m3}=n}=%+§_ﬂ= g~
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EJERCICIO 6
Dados dos sucesos A v B de un experimento aleatorio, se sabe que P{.ri] =026, P{B:I =03 v

P{.r! .-'B:I=|:|.|5. Za pide:
a) (0.5 puntos) .FI:.»{ n_JE}
b) (0.7% puntoz) P{A—E}HPI:B—:!]

¢) (0.75 puntos) P B/ A7)
d) (0.5 puntos) Fazone s1 los sucezoz A v B son independientss, ;Son meompatiblas?

a)
Pl4/B)=06= 2408 g6 FUATE) 6 pranB)=018
P(B)
P(AUB)=P(4)+P(B)-P(4rB)=06+03-0.18=[0.72]
)

P(4)=P(4nB)+P(4nB°)=06=018+P(4nB")= P(4nB")=06-0.18=042
P(B)=P(Brd)+P(Bn4")=03=0.18+P(Bn4"|= P(Bn 4" |=03-018=0.12

P(A-B)+P(B-A4)=042+012=[032

<)
P(B/4%)=

P(Bnd®) o012
P(4°) 105_-

d) Para que los sucesos A v B sean independientas debe cumplirse que P{J HE_] =P|{A}P{ﬂ:l.

P(4nB)=0.18 ]

P(AVP(B)=0503= nmjj‘p (4~B)=018=P[4)P(B)

Se cumple la 1gualdad v los sucesos A v B zon mdependientes.

Para que los sucesos A v B sean incompatibles debe cumplirse que .PI:.»{ "'“u.E} =0 _Paro la

probabilidad de la mterseccion la hemos obtemido v vale .13 # 0. Loz sucesos no son
meompatiblaz.
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BLOQUE D

EJERCICIO 7

a) (1 punto) Un gimnazio establece zus tanfas por grupos de edad: juvenil, adulto v semior. Tiene
matriculados 25 juveniles, 75 adultos v 50 semors. Se quiere seleccionar una muestra de 30 personas
del gimnazio utilizando un muestrec con afijacion propercional ;Cual zera la composicion que debe
tener dicha muestra?

b) (1.5 puntos) Dada la poblacion {9.11.13.18,20}, calcule la varianza de la distribucion de las

medias muestrales de tamafio 2 obtenidas mediante muestreo aleatorio simple.

a) El tamafio de la poblacion es 25 + 75 + 30 = 150.

513e ehgen 30 de 150 la proporcion es 1 de cada 3.

Con eza propoercion elegimos % =5 juveniles.

Con esa proporcion elegimos % =13 adultos.

Con eza proporcion elegimos 20 =10 zemiors.

La composicion de la muestra ez 5 juveniles, 15 adultos v 10 sentors.
b) Las muestras posibles mediante muestreo aleatorio simple son:

MI={99} M2={011}, M3 ={9,13} M4 ={018} M5= {920},
M6 = {110}, M7 ={11,11}, M8 = {11.13}, M9= {11,138}, M10= {1120},
MI1={139}, MI2= {1311}, M13 = {1313} MIl4= {1318}, M15= {1320},
M16= {189} M17= {1811} M18= {1813} MI19= {1818} M20= {1820}
CM21= {209}, M22= {2011}, M23 = {20,13}, M24 = {2018} M25 = {20,207},

Laz mediaz muestrales de cada una son

- 940 - 9+11 - 9+13 — D0+18 - 9420
x= 7 =0: x = 3 =10; x. = 3 =11; x,= 3 =135;x= 3 =143
— 1149 — 11411 — 11+13 — 11+18 — 11420
X, = 7 =10 ; x, = 3 =11; x, = 7 =12; x,= 3 =145 x,= 3 =133
— f— —_— p— 3 —_— i
-_ 139y s Bl s B30 o B8 o0 o 135200
2 2 2 2 2
— 1849 .. — 18411 C— 18413 .. — 18418 .
X, = 3 =135 ;x.= 3 =143; x, 7 =133;x,= 3 =1&;
— 18+20
L =—=19
_,=2D+9=1.I:| ;1_..=m+11=lii; x_..=m+13=1l5.5; T=E{I+IE=19;
2 ' 2 N 2 2
—_ 7
. =‘.IIII+JLIZ]I=m
2
Hacemos una tabla de frecuencias de las medias muestrales.
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I_, o 10 11 12 13 13.5 | 145 | 135 | 165 18 12 20
I 1 2 3 2 1 2 4 4 2 1 2 1
La media de las medias muestrales.

RS S AR AR St B fo b ¥ fer
25

_91+10-2+11-3+12-2+13-1+13.5-2+14.5-4+15.54+16.5-2+18-1+19-2+201 __ .,
N 10 S

Y a sabiamos que la media de las medias muoestrales comcide con la media de la poblacion-

= 9+11+13+18+20 71

=—=142
5 5
Calculamos la varianza. Para ello hacemos una tabla.
;, 9 10 11 12 13 | 135|145 [ 155 | 165 18 19 20
kA 1 2 3 2 1 2 4 4 2 1 2 1
{;—;}I 2704 | 1764 [ 1024 484 | 144 (049 [ 009 | 160 | 5329 1444 | 23.04 | 353.64

27.04-1+17.64-2+10.24-3+4.84-2+1.44-1+0.49-2+0.09-4+1.60-4+5.20-2+14.44-1+23.04-2+33.64-1 =2
25 -
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EIERCICIO 8

En el otofic de 2021, &l municipio de El Pazo en la Isla de La Palma sufrio 1 eropeion del voledn Cumbre
Vieja. Al finalizar la erupeion, s2 escogio una muestra da 300 cazas resultando que 3235 de sllas astaban
afectadaz por la erupeion.

a) (1.25 puntoz) Caleculs un mtervalo de confianza, con un nrvel de confianza dsl 7%, para sstimar la
proporcion da casas afactadas por la erupeion del volean. Segun el resultado obtenide, ;ze pueds admitir
que el porcentaje de cazas afactadas por el voledn es del 64 37

b} (1.25 puntos) Para un nrvel de confianza del 92% v mantenmiendo la proporcion muestral, jeual daba
zer el tamario minimo de una meva musstra para que el error maximo de astimacion sea dal 2% 7

Tamafio de la rnestra < » = 500. pr=%=ﬂ_55; gr=1-pr=1-065=033

a) Con un nivel de confianza del 97 % tenemos

1 -oc=097 2 =003 2cc2=0013 21 —/2=0985 2z, ,=2,17

#
—f i + i L

x
o0
21
032
03
0.4
o5
0.4
0.7
LE
03
18
L1
1.2
13
14
15
16
L7
18
¥

Calculamos el error del intervalo de confianza.

Error=z_ - ||H=1_1?- ’@:n.m&s
' H 300

El error maximo cometido es de 0.0463 .

El intervale de confianza para la proporcion de caszas afectadas por la erupcion es:
( pr— Ervor, pr+ Error)=(0.65-0.0463, 0.65+0.0463)=(0.6037, 0.6963)

Un porcentaje de casas afectadas por el volean del 64 % significa una proporcion de 0.64
que pertenece al intervalo de confianza obtenido, per lo que se pude admitir este porcentaje.

325
500

%o tenemos

1-c=092 2 =008 20c2=004 21 -0/2=096 2z =175

Matemdticas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2022 —2023. Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

Comunidad Auténoma de ANDALUCIA

www.apuntesmareaverde.org.es

e
Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

0i040 05080 05120 05160
OS4M 05472 05517 05557
05852 05871 OS8LD 05948 7
06XIT 06255 06293 06331
06591 0BEXA DOEE64A 0,670
0S50 06585 07019 07054
07291 07334 07357 0789
07811 0,754 07673 07704
0750 07933 Q7967 07995
8182 023127 08233 0B84

oB432 OE451 0BABS 0,ASO8 L 1]

SoppRoORDDOD

g
:
i
:

OSR0T D922 0923 09251
08B 09357 09370 09352
09463 09474 09484 05455

pe
L]

{i

09649 09656 09664 00671

Utilizamos la formula del error para cbtener el valor de »# para un error de 0.02.

. > = -
Error==z,_, - g =002=1.75- j0.63-0.35 = 002 _ iﬂ_ﬁjﬂﬂjj =

Y = 175
0.02 '=D-65-l}.35:} u'ﬁj'ﬂ':’t5=n:m=l?41.5
175 " [D_ugﬂ-
175,

El tamafic de 1a muestra debe ser un mimere entero superior al cbtenido.

Eltamanio mimmo de lza muestra para que 2l armor maximo de estimacion sea del 2% es de

1742 easas.
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